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OUR  ANNIVERSARIES

НАШІ  ЮВІЛЯРИ

ПРОФЕСОР Н. М. КУШЛАКОВА 
(нотатки до ювілею)

Доктор історичних наук, професор Надія Миколаївна 
Кушлакова, відомий фахівець у галузі історії науки і техніки, 
вчений і педагог. Народилася 27.05.1961 р. у шахтарському 
селищі Новодонецьк Олександрівського району Донецької 
області в робітничій сім’ї. В 1972 р. сім’я переїхала до м. 
Павлоград, де розпочались активні розробки покладів вугілля 
Західно-Донбаського басейну і будівництво нових шахт. У 
школі найбільше цікавилась математикою та історією. В 
1976 р., закінчивши на «відмінно» восьмий клас, вступила 
до Запорізького педагогічного училища. В 1979 р. у  
м. Запоріжжя виникла проблема дефіциту вчителів 
початкових класів, тому вона (за направленням обласного 
відділу освіти) розпочала свою педагогічну діяльність, 

поєднуючи навчання на 4-му курсі за денною формою з учителюванням у СШ № 69. 
Закінчила у 1980 р. педагогічне училище за спеціальністю учитель початкових класів 
і старша піонервожата. Маючи вже один рік педагогічного стажу, за направленням 
міськвно розпочала навчання на механіко-математичному факультеті державного 
університету ім. Т. Г. Шевченка (м. Київ) за спеціальністю «математика». Після одруження 
у 1981–1982 рр. працювала учителем початкових класів у школі с. Червоноселівка 
Куйбишевського району Запорізької обл. Початкова школа була малокомплектною, тому 
одночасне навчання учнів 1–3 класів додало неабиякого досвіду і певної майстерності 
викладання шкільних предметів. 

У 1982 р. зі своєю сім’єю переїхала до м. Павлоград, де працювала у  
СШ № 10 спочатку учителем початкових класів, потім учителем математики, заступником 
директора з виховної роботи, впроваджувала нові форми позакласної роботи, особливо 
з екскурсійної діяльності.

У 1997 р. розпочала свою діяльність у Павлоградському коледжі економіки 
і управління на посаді завідувачки навчальною частиною і (за сумісництвом) 
викладача кафедри соціально-гуманітарних дисциплін. Робота у вищій школі вимагала 
самовдосконалення, мотивувала до навчання, розширення і поглиблення професійних 
знань, спонукала до наукової діяльності. Основним напрямом цієї діяльності стала 
історія науки і техніки, в царині якої сформувався основний вектор її наукової діяльності: 
дослідження з історії громадсько-наукових організацій.

У 2006 р. Н. М. Кушлакова закінчила у Дніпровському національному університеті 
імені Олеся Гончара аспірантуру за спеціальністю «історія науки і техніки» й успішно 
захистила дисертацію за темою: «Харківське математичне товариство та його внесок 
у розвиток математичної думки в Україні (1879–1930)». 

Вивчення проблем у царині обраної спеціальності посіли основне місце серед її 
подальших наукових досліджень. У 2013 р. вступила до докторантури Національного  
технічного університету «Харківський політехнічний інститут» на навчання без 
відриву від виробництва для завершення і підготовки до захисту докторської дисертації 
«Громадсько-наукові об’єднання інженерів промислових регіонів України: друга 
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половина ХІХ – початок ХХ ст.», яка є першим фундаментальним  дисертаційним 
дослідженням в Україні з питань самоорганізації інженерно-технічної спільноти. З 
квітня 2017 р. Н. М. Кушлакова – доктор історичних наук.

Коло її наукових інтересів сформували такі напрями досліджень: історія 
громадсько-наукових об’єднань; історія вищої освіти і науки; історія розвитку 
ракетно-космічної галузі; біографістика; педагогіка і методика викладання 
історико-наукових дисциплін у вищій школі. На сьогодні творчий доробок  
Н. М. Кушлакової складає близько 200 наукових і науково-педагогічних робіт. Серед них 
наукові монографії та підручники для вищої школи, зокрема «Харківське математичне 
товариство: історія заснування, розвитку та діяльності (1879–1930)», «Науково-технічні 
об’єднання промислових регіонів України (1870–1917) )», та інші. Як фахівець у галузі 
історії науки і техніки виступає в ролі офіційного опонента із захисту кандидатських 
і докторських дисертацій. 

Н. М. Кушлакова – кваліфікований викладач вищої школи. На разі вона працює 
у закладі вищої освіти Західнодонбаський інститут ПрАТ «ВНЗ «Міжрегіональна 
Академія управління персоналом». Протягом років діяльності у цьому навчальному 
закладі Н. М. Кушлакова успішно поєднує навчально-методичну роботу з науковою. 
Пройшла шлях від викладача кафедри соціально-гуманітарних дисциплін до професора 
кафедри соціально-гуманітарної підготовки та права і завідувача кафедри. Має у 
доробку, крім навчально-методичних праць, навчальний посібник «Історія економіки 
та економічної думки» з грифом МОН України. У 2015 р. їй надано вчене звання 
доцента по кафедрі українознавства. Завдяки організаційним здібностям, досвіду 
педагогічної роботи, організованості та високій працездатності за весь період роботи 
обіймала посади декана факультету заочного навчання, декана факультету додаткової 
професійної освіти, декана фінансового факультету, завідувачки кафедри і сектору 
науково-дослідної роботи.  

Значне місце у житті Н. М. Кушлакової посідає громадська діяльність. Вона – 
заступник головного редактора фахового журналу «Дослідження з історії і філософії 
науки і техніки»; член наукової ради щорічних наукових читань «Дніпровська орбіта», 
співкерівник секції; співорганізатор роботи секції «Історія освіти, науки і техніки» 
на щорічних Березневих сесіях Дніпровського осередку Наукового товариства імені 
Т. Шевченка; керівник секцій на щорічних всеукраїнських науково-практичних 
конференціях «Український технічний музей: історія, досвід, перспективи» і «Актуальні 
питання історії науки і техніки».

Н. М. Кушлакова – учасник багатьох всеукраїнських та міжнародних конференцій, 
член Наукового товариства імені Т. Шевченка, член-кореспондент Української академії 
акмеології (2008).

Поза межами наукового простору Н. М. Кушлакова знаходить розраду в колі своєї 
родини (батька, двох донечок, онучки) та друзів. 

У найближчих планах ювілярки – нові наукові пошуки, наукові проєкти, нові 
монографії.

Редколегія журналу «Дослідження з історії і філософії науки і техніки» бажає 
ювілярці подальших наукових досягнень, нових здобутків в обраній нею сфері наукових 
досліджень.
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